A Titius Bode szabály Újraszámolva

Most is a kiindulópontunk ez: 
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 kifejezése módosul.

A sebességfüggvényt polárkoordinátákban adjuk meg. Így 
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A Naprendszer nagyjából az Ekliptika síkjában van, 
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Na most azt mondjuk, hogy a 
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 tag nagyon kicsi, elhanyagolható, marad:
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. Ezt integráljuk ki 0-tól rn-ig. Kapjuk:
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Legyen 
[image: image10.wmf]0

R

ln2

r

=

, 
[image: image11.wmf]12

rCr

=×

, ahol r2 = 150 millió km = 1 Cs.E, 
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. Ez a képletünk.

Azt találtam, hogy az alábbi értékek jó közelítést adnak:

C = 0.152,
A = 0.222,
B = 0.2715.

Az érdekes az, hogy a Merkúr nem a nulladik, hanem a 2 –edik helyre kerül, van tehát két
betöltetlen pálya a Merkúr és a Vénusz közt! A Neptunusz kimarad.
Valódi:
0.39
0.72
1.00
1.52
2.77
5.20
9.54
19.18
39.46

számolt:
0.391
0.711
0.997
1.565
2.735
5.131
9.973
19.69
39.14

hiba%:

0.50
-1.26
-0.23
2.98
-1.26
-1.31
4.54
2.66
-0.81

szórás: 
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Elemzés:

A 
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 a sebesség Schwarzschild tagja. Ez a meghatározó sebességkomponens.

Az 
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 tag a jetet írja le, és létét a Hafele Keating kísérlet is igazolja. Az a távolságparaméter a Naprendszer forgási paramétere, és összefügg a Naprendszer bolygóinak összegzett impulzusmomentumával. 

A 
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 komponens  a drag kifejezője, létét a Gravity Probe B műhold mérése igazolta.

A modell alapján, mivel 
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azt kapjuk, hogy a = 10 ezer km, b = 1.353 millió km. 
A Naprendszer összegzett impulzusmomentuma alapján számolt anap = 40 ezer km, a kapott

a ennek éppen a negyede. A b-t nem tudom egyenlőre azonosítani.

A Maple 7 számítások a következők:

> for n from -1 to 8 do x:=a[n]:for m from 1 to 10 do y:=0.152*2^n*exp(0.222/x+0.2715/x^2): z:=(x+y)/2: x:=z od:b[n]:=x od;
> x:=0.39196:for m from 1 to 10 do y:=0.152/4*exp(0.222/x+0.2715/x^2): od:y;
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> b[-2]:=0.39196;
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> seq(evalf(b[i],5),i=-2..8);
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> seq(evalf((b[i]-a[i])/a[i]*100,5),i=-2..8);
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> sigma:=evalf(sqrt(sum(((a[i]-b[i])/a[i])^2/10,i=-2..8))*100,5);
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> seq(evalf(b[n+1]/b[n],5),n=-2..7);
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> # szerintem ezek az eredmények elfogadhatók. 
Végül is úgy érzem, hogy a Titius Bode témát megnyugtató módon megoldottam. 
Ennél jobb közelítés talán nem is érhető el, mert a Naprendszert több olyan hatás érte, amely

szétzilálhatta a bolygópályákat. A kisbolygóöv úgy lett hogy egy bolygó (Phaeton) felrobbant, a Neptunusz a Plútó pályájáról ugrott be mai helyére, a Plútó a Neptunusz elszabadult holdja. Ezért van ezen a tájékon nagyobb hiba. 

2013-02-25, 9:23
Még nincs vége! 

2013-02-28, 08:00  Sarkadi Dezső javaslatára kiszámoltam ezt úgy is, hogy

alaptávolságnak nem a Nap-Föld távolságot, hanem a Nap-Merkúr távolságot vettem.

És ekkor meglepetés ért! Az első Titius Bode cikkem végén már elemeztem ezt, és azt találtam hogy ekkor A = 1 és B = 1. Valahogy elsiklottam efelett a fontos tény felett! Azt hittem véletlen. Ám amikor újraszámoltam, rájöttem hogy emögött fontos tény rejlik! Mégpedig az, hogyha A = 1 és B = 1, akkor 
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Ez pedig azt jelenti, hogy a Naprendszert, és a bolygók holdjainak rendszerét mindössze két paraméterrel le tudjuk írni: 
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. A két paraméter a C és a d.
A Naprendszernél C = 0.3791 és d = 2. Az így kapott adatok:

Ja, és rájöttem, hogy rossz adatokkal dolgoztam! A Cs.E.-ben megadott távolságok kerekítések! A millió km-ben megadott távolságokkal kell dolgozni! Így jobb leírást kapok!

	Bolygó neve
	n
	Távolság millió km
	relatív

távolság
	Számolt távolság 
	Hiba %

	Merkúr
	-2
	57.9
	1.000
	0.91908
	-8.09

	Vénusz
	1
	108.1
	1.867
	1.7993
	-3.62

	Föld
	2
	149.6
	2.584
	2.5896
	0.22

	Mars
	3
	227.8
	3.934
	4.1059
	4.35

	Kisbolygók
	4
	414.4
	7.157
	7.1193
	-0.53

	Jupiter
	5
	777.8
	13.43
	13.164
	-2.00

	Szaturnusz
	6
	1426.1
	24.63
	25.281
	2.64

	Uránusz
	7
	2867.8
	49.53
	49.535
	0.01

	Plutó
	8
	5899
	101.9
	98.055
	-3.75


A szórás értéke 3.92% körül van. Viszonylag nagy, rosszabb, mint amikor a Nap-Föld távolság volt az alap. Lehet hogy pontosabb illesztés érhető el. De én elsősorban arra törekszem, hogy egy fizikai elvet ismerjek fel a számok mögött. 
Ha 
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, akkor az r = r2 távolságon egy nevezetes

összefüggés teljesül:  
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, vagyis a 3 sebességkomponens épen egyenlő!
Ezért r2-t úgy nevezem hogy hármaspont. Ez egyúttal meg is nevezi, miért éppen ezt az r2-t

kell választani. Úgy látszik, a Merkúr éppen a hármaspont távolságban kering a Nap körül, és ez azt sejtteti, hogy ennél belsőbb bolygó nem lehet, legalábbis tartósan nem. Akkor  a Forró Jupiter típusú exobolygók hogy lehetnek olyan közel a Napjukhoz? Lehet hogy azért, mert ott a hármaspont nagyon közel van a csillaghoz. Hasonló oka lehet annak, hogy a Szaturnusz holdjai szinte tiszta exponenciális szabályt követnek. Ott a hármaspont közelebb van, mint az ismert legközeéebbi hold. Sarkadi Dezső azt is javasolta, hogy a Merkúr sorszáma legyen 

n = 1, és utána n = 2, 3, 4, . . . legyen. Ha így számozunk, akkor C = 0.3791 / 8 = 0.0473875 

veendő. Ekkor az n = 2 és 3 hely üres, ott nincs bolygó. De lehet esetleg egy kis aszteroida. Az n = 2 helyen legyen a Vulkán (Merkúrhoz közelebbi) és az n = 3 helyen legyen a Cupido (Vénuszhoz közelebbi). 

Elemeztem a Föld-Hold rendszert is. A Gravity Probe B műhold kimérte a drag-et, és azt találta hogy az 43 mas/év (mas = milli arc second = ezred ívmásodperc) Ez a drag Hraskó Péter által adott értékét igazolja: 
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. Látjuk, hogy r2 helyett r0 szerepel, és a Földre kiszámolt a = 3.272 m, és r0 = 0.009 m értékekkel.  Ám ha  aHoldat is figyelembeveszem, akkor r = 384400 km, és v = 1 km/s, 
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m, b = 482 km, r2 = 182000 km ami körülbelül fele Föld-Hold távolság. Az a és a b értékét az egész holdrendszer alakítja ki. 
A Naprendszerre a = 13243 km, és b = 879 ezer km. 
Szóval ott akadtam el, hogy a Gravity Probe B által mért drag az nagyon pici, nem a Föld-Hold rendszerre érvényes érték. Ez miért van? A Föld közelében az éter örvénylése kicsi, csak a Föld forgása miatti érték, ott a Hold hatása nem érezhető? Számomra a Titius Bode szabály nem a vég, hanem a kezdet, csak ürügy arra hogy bizonyos elméleti kérdéseket tisztázzak. Ezért nem is csinálok sportot abból, hogy a szabályt minél jobban közelítsem egy formulával. 

Még valami. A nagybolygók holdrendszere egy mini Naprendszer. Mégis, mi az arány a kettő közt? Gyanúm, hogy a nagybolygó tömege és a Nap tömege aránya. Ez azt sejtteti, hogy az r2 az megadható a Nap adataiból, pontosan a  tömegéből. A Nap tömegével összefüggő távolságadat az r0. Tehát, mennyi is akkor az r2?  Szerintem a holdak, bolygók adatai is kellenek ehhez. Mint mondtam, a teljes holdrendszer együtt alakítja ki a és b értékét. A Föld esetében a Hold távolsága viszonylag óriási. A Mars két kis holdja majdnem súrolja a Mars felszínét! Na, egyenlőre ennyi. Sarkadi Dezső javasolja, hogy írjak egy megfelelő formátumú cikket, irodalomjegyzékkel, kivonattal, stb. Úgy érzem, ennek az ideje még nem jött el. Még sok tisztázatlan kérdés van itt. Engem valahogy nem elégít ki egy jól közelítő formula. Az okokra vagyok kíváncsi. Kvantumgravitáció. Mit kvantálunk? A kvantálás mindig valami kompaktsággal függ össze. A hullámszám egész számszor férjen fel a kerületre. A dobozban éppen egész számú csomópont legyen. Alaptörvényem az is, hogy a tömeg maga is a bezártság eredménye. A spin és a töltés kvantált. Mindkettő a forgással függ össze, de a töltésénél mi forog? A mozgó Schwarzschild elemzése kell hogy elvezessen oda, hogy egy keringő bolygó mikor van stabil pályán. És ha nincs stabil pályán, akkor mennyi idő kell, míg egy stabil pályára tér? Gondom támadt az akkréciós erővel is. A jetes tag éppen a kívánt 1/r^3 szabályt adná, ám az előjel és a szögfüggés nem jó. Ezt is tisztázni kell akkor. 
2013-02-28 , 9:27  
2013-03-05, 11:20 Sarkadi Dezsővel végzett többszöri közös számolás után rájöttem hogy

hibáztam!    
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Valóban, 
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legyen 
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Az ezzel számolt kézinyomkodós eredmény szerint szigma = 2.47 %, azért jobb!

Dezső megcsinálja Monte Carlós illesztéssel is, hátha még jobb eredmény is kihozható.

Mivel átkalibráltam úgy hogy Merkúr = 1, utána 2, 3, 4, . . .  11 , 

ezért C = 0.3791 / 8 = 0.0473875 lesz.  Tablícska:

	Bolygó neve
	n
	Távolság millió km
	relatív

távolság
	Számolt távolság 
	Hiba %

	Merkúr
	1
	57.9
	1.000
	0.995
	-0.5

	Vénusz
	4
	108.1
	1.867
	1.845
	-1.17

	Föld
	5
	149.6
	2.584
	2.62
	1.39

	Mars
	6
	227.8
	3.934
	4.11
	4.47

	Kisbolygók
	7
	414.4
	7.157
	7.123
	-0.47

	Jupiter
	8
	777.8
	13.43
	13.164
	-1.98

	Szaturnusz
	9
	1426.1
	24.63
	25.2813
	2.64

	Uránusz
	10
	2867.8
	49.53
	49.535
	0.01

	Plutó
	11
	5899
	101.9
	98.055
	-3.75


Az így számolt hiba szigma = 2.467 %, azért jobb, majdnem megközelíti Dezső eredményét!
2013-03-05, 11:53

2013-03-09, 8:29 Sarkadi Dezső javaslatára megcsináltam a paraméter optimalizálást. Én nem Monte Carlo módszert használok, hanem kézi illesztést. Ez abból áll, hogy a C paramétert finoman elhangolom, és kiszámolom úgy is. Növelem, vagy csökkentem, mindig kisebb léptékkel. Így megtalálom az optimumot. Utána, az optimális C mellett, a 2-t is elhangoltam, először 1.999999 lett belőle, majd 2.000001. Mindkét esetben a szigma növekedését tapasztaltam, tehát mondhatom, hogy a kettő az milliomod pontosan kettő! Dezső úgy vélte, hogy a kettő az csak közelítőleg kettő, és azt is illesztési paraméternek vette. Én viszont ezek alapján ki merem jelenteni, hogy a kettő az egzaktul kettő, és egy természeti törvény van mögötte. A Jupiter holdjainál is kettő volt az alap! De a Szaturnusz holdjainál már nem. Tehát, végül is nem tudom. Még további elemzést igényel. 

A bolygótávolságokat leíró képlet tehát: ( A Merkúr távolsága = 1:)
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, ahol C = 0.0473093.

A Maple 7 programom:

> C:=0.0473093:d:=2:for i from 1 to 11 do x:=a[i]:for j from 1 to 10 do  y:=evalf(C*d^i*exp(1/x+1/x^2+1/3/x^3)):dx:=(y-x)/5:z:=x+dx:x:=z od:b[i]:=evalf(x,5):c[i]:=evalf((b[i]-a[i])/a[i],5) od:sigma:=sqrt(sum(c[n]^2,n=1..11)/8);
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> seq(a[n],n=1..11);
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> seq(b[n],n=1..11);
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> seq(c[n]*100,n=1..11);
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> # akkor ennyi! Ez a legjobb becslés, nem megy 2.354% alá a hiba. 8:19
A bolygótávolságok táblázata így alakul akkor:

	Bolygó neve
	n
	Távolság millió km
	relatív

távolság
	Számolt távolság 
	Hiba %

	Merkúr
	1
	57.9
	1.000
	0.9951
	-0.488

	Vénusz
	4
	108.1
	1.867
	1.8434
	-1.264

	Föld
	5
	149.6
	2.584
	2.6156
	1.222

	Mars
	6
	227.8
	3.934
	4.1080
	4.423

	Kisbolygók
	7
	414.4
	7.157
	7.1179
	-0.546

	Jupiter
	8
	777.8
	13.43
	13.171
	-1.928

	Szaturnusz
	9
	1426.1
	24.63
	25.182
	2.241

	Uránusz
	10
	2867.8
	49.53
	49.462
	-0.137

	Plutó
	11
	5899
	101.9
	98.314
	-3.519


Az így számolt hiba szigma = 2.3543 %, az elérhető legjobb hiba.

Végszóként annyi, hogy a Titius Bode szabály elemzése kimutatta, hogy az áramló éter sebessége a Naprendszerben valóban a 
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igazak az 
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 szabályok, ahol 
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 millió km a Merkúr távolsága, a hármaspont. Igazolódott, hogy a Merkúr és a Vénusz közt két üres pálya van, a Vulkán 1.1616 egységre, a Cupido 1.4174 egységre, azaz 

67.25 millió km és 82.06 millió km távolságban. Hogy van-e ott egy kis aszteroida vagy nincs, külön elemzés tárgya. Na, ennyit akartam prezentálni.
Kristóf Miklós   2013-03-09, 8:47
kristofmiklos@freemail.hu
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